



全市506家乡村卫生室全面改造升级

广大群众在家门口更有“医”靠

本报讯(记者 葛肇敏 实习生 夏祎宸 通讯员 刘斐 王月平 报道)全市46家基层医疗机构达到国家“优质服务基层行”推荐标准,占比居全省前列;45家基层医疗卫生机构配备CT等重点设备;“名医基层工作室”实现90家基层医疗机构全覆盖;506家村卫生室全面实现“五有三提升”;持续开展基层专病诊疗规范化培训,涉及常见病多发病36种,培训覆盖全部乡村医生……这是滨州市新一轮“乡村医疗卫生服务能力提质增效三年行动”启动一年以来,交出的一份厚重成绩单。

过去一年来,我市将“乡村医疗卫生服务能力提质增效三年行动”作为推进乡村振兴重要措施,从机构建设提档升级、队伍建设提能扩量、资源下沉提质增效、管理提标优化4个方面重点攻坚,聚焦品质滨州建设总体要求,夯实乡村振兴健康基础,进一步增强群众健康获得感、幸福感、安全感。

◆乡镇卫生院提档次、创品牌,群众在“家门口”即享优质医疗服务

在公共卫生服务方面,乡镇卫生院扮演着“承上启下”的关键角色,是维护基层百姓健康的重要力量。2024年以来,我市着力提升乡镇卫生院综合服务水平。其中,有46家基层医疗机构达到国家“优质服务基层行”推荐标准,占比51.1%,居全省前列。90家基层医疗卫生机构中,有45家配备了CT,服务人口5万人以上的11家卫生院CT全覆盖。

记者在惠民县桑落镇卫生院了解到,这里不仅有外科、内科、中

科、耳鼻喉科等10余个科室,还配备了DR、全自动生化分析仪、碳13呼气分析仪、动态心电图机等高端医疗设备,医护人员“全副武装”,为临床工作的开展提供了坚实保障。

“卫生院除了设有标准化药房、药房,还建成了现代化手术室,现可成熟开展皮下肿物切除术、24小时动态心电图分析技术、肩膝关节腔注射治疗、运动康复训练等17项新技术,让更多群众在家门口就能享受到上级医院的优质服务。”桑落镇卫生院院长任伟向记者介绍。

与此同时,各基层医疗卫生机构也在加快发展特色科室,打造属于自己的“品牌科室”。一来到邹平市明集镇中心卫生院二楼,就看到口腔诊疗室外“排排坐”了几名患者。有明集镇本地的,也有周边镇街的,都是“慕名而来”。该科室由“齐鲁基层名医”李宏明以及4名口腔执业医师组成,在牙体牙髓疾病、口腔颌面外科、口腔修复学等方面均有“看家技艺”。

“三年行动开展以来,我院着力打造口腔、康复、中医三大特色科室,全力提升群众就医水平。”明集镇中心卫生院院长邢光山说,“特色科室的建立,不仅提升了我们服务患者的水平,也提升了医院的知名度、美誉度。”

◆506家村卫生室全面改造升级,以“五有三提升”真正实现“小病不出村”

在基层医疗的“末梢”,村卫生室也迎来了全面升级。2024年,市卫健委督导各县市区提升改造村卫生室,制定23条验收标准,对自评达标的506家村卫生室逐个现场验收,任务完成率120%,并高标准建设中心村

卫生室120家,实现山东省乡村医疗卫生服务能力提质增效三年行动村卫生室“五有三提升”(有观察诊查床、有智慧随访设备、有康复治疗设备、有必要的检查设备、有卫生厕所和冷暖空调,实现服务能力提升、诊疗环境提升、管理水平提升)的目标要求。

在明集镇西闸中心村卫生室记者看到,这里不仅功能布局科学合理,就诊环境也舒适整洁。“诊断室、治疗室、观察室、康复室、药房、等功能服务区应有尽有,并为辖区居民提供医疗报销、“两病”报销服务,最大限度减轻群众的医疗费用和就医问题。”卫生室负责人曲学勤介绍,“卫生室配备药品242种,较之前增加了30余种,基本可满足本辖区内常见病、慢性病的临床用药需求。2024年门诊量达8000余人次,同比增长20%。”

惠民县何坊街道赵翟村卫生室于2024年7月新建,10月份正式投入使用。“除了常规的治疗室、药房、诊断室、观察室外,我们还新增了中医馆,能够为辖区村民提供中医诊疗,群众的就诊体验有了进一步改善。”卫生室负责人刘兵向记者介绍。

崭新的村卫生室纷纷落成,医疗设备也不断更新换代,从基础的血压计、血糖仪到先进的血液细胞分析仪、全科诊断仪等一应俱全,极大地方便了村民,让常见病、多发病在家门口就能得到有效诊治,真正实现“小病不出村”。

“现在来卫生室看病,不仅环境敞亮,医护人员的服务也体贴周到,还能提供上门诊疗服务,实在太好了。”面对记者采访,在滨州经开区里则街道庄科李卫生室就诊的马吉清老人由衷地说。

◆资源下沉赋能基层 医疗水平提升,培育基层骨干改善群众就医体验

如何提升基层医疗服务水平,让百姓看病就医更有“医”靠?一方面要持续推动优质医疗资源下沉,另一方面也需要持续培养基层人才队伍。

2024年,我市深化紧密型县域医共体建设,在县域内推进组建各大型资源管理中心,优化医学影像、医学检验等资源中心运行机制,推动“基层检查、上级诊断、结果互认”。截至目前,我市基层诊疗量占比达到68.3%。“我们卫生院与惠民县人民医院结成‘医联体’单位,邀请多位三甲医院的知名专家定期来院坐诊,让群众少花钱、少跑腿、治好病。”任伟说。

在此基础上,我市还建立了精准帮扶长效机制,实现了90家基层医疗机构“名医基层工作室”全覆盖。开展“千名医护进乡村”活动,下沉医护人员1287人,累计参与巡回诊疗和义诊活动5915人次,服务群众9.9万人次,有力提升了基层群众的就医体验。

“2024年以来,我们大力推进乡村医疗卫生服务能力提质增效,乡镇卫生院、村卫生室的设施设备和诊疗环境有了明显改善和提升。同时,组织开展基层专病诊疗规范化培训,培训乡医1.8万人次。”市卫生健康委党组成员、副主任张江涛说,“一系列措施的落地,圆满完成‘三年行动’的开局目标任务,真正让群众在基层享受到更加优质高效、系统连续的乡村卫生健康服务。”

花馍飘香迎新春



春节临近年味浓,邹平市韩店镇文喜花馍制作坊的面点师用面粉、鸡蛋、果蔬汁等,制作了“花开富贵”“福气满满”“多子多福”“年年有余”等寓意丰富的节庆花馍,线上线下销量大增,深受广大消费者的青睐。(通讯员 霍广 摄影)

皂户李镇启动2025年寒假返家乡大学生社会实践活动

本报惠民讯(通讯员 牟树涛 高青 报道)为助力推进“青鸟计划”聚力引才行动,充分调动返家乡大学生参加社会实践的积极性,1月13日,惠民县皂户李镇组织举办了2025年寒假大学生返家乡社会实践活动交流见面会。

该镇有关负责同志详细介绍了近几年来镇域经济社会发展情况。工作人员下发了返家乡大学生寒假实践岗位分配表。皂户李镇团委负责人表示,将全面做好返家乡大学生社会实践相关保障工作,为大学生们提供一个良好的实践环境。

皂户李镇团委将继续发挥团组织引领作用,组织青年、服务青年,持续开展好大学生返家乡社会实践活动,帮助大学生通过参加社会实践学习知识、掌握本领,引导他们进一步关注家乡、了解家乡、服务家乡,为全镇发展贡献力量。

普及中医药知识 提高群众健康水平

本报惠民讯(通讯员 刘宁 报道)近日,惠民县胡集镇卫生院举办了中医药保健知识讲座。

中医专家以通俗易懂的语言介绍了中医药在常见疾病防治中的独特作用,并通过为互动体验的形式,让广大群众深入了解中医、感受特色疗法。

胡集镇卫生院将持续办好中医药主题活动,提高广大群众对中医药的认知度和认同感,进一步提高群众健康水平。

“积分兑换”提升学生文明素养

本报滨城讯(通讯员 李红凤 报道)近日,滨城区杨柳雪镇中心学校开展了一场充满趣味的文明积分兑换活动,学生们凭借一个学期的文明积分兑换各种学习用品和新奇玩具,脸上洋溢着自豪与快乐的笑容。

此次活动激发了学生的上进心,提升了学生的文明素养。该校将继续用好用活文明积分制度,大力营造良好的学习和成长环境。

筑牢安全防线 迎接快乐寒假

本报沾化讯(通讯员 刘金辉 报道)寒假临近,为切实增强全校学生的安全防范意识和自我保护能力,近日,沾化区古城镇王见南小学组织开展了形式多样的安全教育活动,为学生们度过一个平安、欢乐的寒假奠定坚实基础。

该校组织召开安全教育大会,全面提升学生安全意识。各班举办安全教育主题班会,深入普及安全知识,进一步提高学生积极应对突发事件的能力。

水湾镇中学加强法治教育

本报无棣讯(通讯员 高海炼 王静 报道)近日,无棣县水湾镇中学组织举办了一场主题为“预防欺凌 拒绝恶习 拥抱文明”的法治教育报告会。

市基层法律工作者协会秘书长李彬以其丰富的法律知识和实践经验,深入浅出地讲解了上网成瘾、校园暴力等问题,提高学生的法律意识,助力学生身心健康成长,为该校做好法治教育工作注入了新的活力。

艺术润心 助力学生成长



近日,沾化区文艺界关心下一代工作联盟“艺润童心”志愿服务活动走进黄升实验学校。艺术家为学生们现场讲授书法、国画创作技艺,丰富了校园文化生活,提升了学生的艺术素养,弘扬了中华优秀传统文化。(通讯员 孟令旭 摄影)

遗失声明 联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

李文钰丢失新速度房地产开发有限公司开具的车位定金与意向金收款收据2张:一、编号:0003209,日期:2024年1月25日,金额:60000元;二、编号:0004535,日期:2023年10月26日,金额:10000元,声明作废。

滨州首次跻身中国科技创新百强市



本报讯(记者 李淑霞 通讯员 杨雪瑞 报道)首次跻身中国科技创新百强市,连续两年获省科技创新督查激励,研发投入强度实现全省“四连冠”……2024年,滨州市以科技创新引领产业发展,聚焦科创赋能,提升科创品质,为高质量发展注入澎湃动能,市科技局获“全国科普工作先进集体”等荣誉称号。

科技引领高质量发展取得新成效。市科技局出台《科技创新引领标志性产业链高质量发展实施方案》,研发投入强度达到3.7%,实现全省“四连冠”。高新技术产业产值增长和提高幅度均列全省第1位。开展低空经济招商,中国商飞、成都纵横、蜂巢智能等头部企业落户,多种机型在滨州量产。受邀参加科技部组织的重大科研成果展示——低空经济专场活动,山东航空学院“凤舞九天”等3个场景获示范推广。

高能级平台建设迈上新台阶。滨州铝产业先进制造实验室成为我省第11家省重点实验室。8家实验室获省重点,超过重组前总量,实现优

势产业全覆盖。魏桥国科获批山东省人才效能提升示范平台,给予泰山人才配额支持。全市省级高新区达到3家。

企业创新主体地位实现新提升。滨州科技型中小企业达到1963家,增幅列全省第4位。全市53项“冠军产品”涉及的56家企业中,科技型占比80%。魏桥创业集团所属宏钧新材料获评中国创新创业大赛优秀企业,8家企业入选优胜企业,数量实现倍增。

关键核心技术攻关有了新突破。滨州争取科技项目61个,获上级资金2.2亿元,分别增长27%、12%。其中,省重大专项的项目数和资金额

均列全省第4位。“人造编织血管”项目获省级股权投资3000万元。

科技体制改革打开新局面。滨州科技大市场作为全省首家市级大市场正式启动运行。魏桥创业集团联合省科技厅,成立总规模6000万元的“工业智能制造联合基金”,是全省第3个设立的市。出台《滨州市科技创新成果评定办法》,36项技术入选“山东好成果”。滨城区获评山东省科技创新十强县。

科技人才引育塑成新优势。国家级人才工程入选3人,连续两年实现突破。16人入选省级以上人才项目,占全市57%。外国专家项目入选8人,创历史最好成绩。

“邹平好品”亮相2025鲁深资源对接会

本报深圳讯(通讯员 李晓伟 张韵竹 成文娟 报道)这是我们邹平青阳炒鸡,特点就是麻辣鲜香、吮指回味无穷。“尝一下我们的邹平无花果干,主打零添加,果香四溢、一口甜润有嚼劲”“快来品尝我们邹平码头的圆铃枣”……1月10日,在深圳市山东大厦举办的2025鲁深资源对接会暨“好品山东”年货节上,邹平市2024年第二批赴深圳宝安“体悟实训”队的队员们化身“宣传员”“推介官”,为展位前参观和品尝美食的人们热情地介绍着邹平的特色产品。

年货节上,青阳炒鸡、码头圆铃枣、合子无花果干、九户“一代天骄”果蔬、长寿花玉米二脂食用油等多种多样的“邹平好品”精彩亮相,吸引了众多市民品尝、购买,邹平特色产品在大湾区进一步推介,充分展现出邹平丰富物产的独特魅力,提升了“山东好品”的知名度和影响力。

据了解,此次年货节由山东省工商联、山东省农业农村厅、山东省国资委指导,深圳市山东商会和



深圳市东华实业(集团)有限公司联合主办,旨在搭建资源共享、优势互补、互利共赢的桥梁,深化鲁深合作,让更多“山东好品”走进深圳,为深圳市民提供一个选购高品

质、有特色年货的渠道,为山东企业提供一个拓展市场、提升品牌影响力的平台。

邹平市2024年第二批赴深圳宝安“体悟实训”队积极对接、协调

深圳市山东商会、邹平市商务局及相关镇街、企业,设立“美食美味‘邹’进深圳——邹平好品”展区,展示邹平各地特色农产品、非遗美食等12类30余种。

沾化区精心打造1300余个体育健身场地

构建起完善的全民健身公共服务体系

随时随地参加体育锻炼。每天清晨,许多沾化市民选择用慢跑的方式开启全新一天。他们在跑步过程中或欣赏着两边的景观,或戴着耳机沉浸在动感音乐中,尽情享受运动带来的愉悦与放松,让身体在奔跑中逐渐升温。“坚持冬季晨跑,不仅可以锻炼自己的毅力,还能提高身体的适应能力,而且清新的空气为跑步增添了不同于其他季节的独特感受。”跑步爱好者尚长建设说。

每当夜幕降临,沾化区人民广场上劲爆欢快的广场舞在火热进行。

伴随着欢快的旋律,舞者们翩翩起舞,动作整齐划一、充满活力,从时尚的年轻人到精神矍铄的老人,大家在舞蹈的节奏里尽情释放着无限热情,让冬日的广场充满欢声笑语。“沾化的健身爱好者们从不‘猫冬’,从清晨到夜晚,从室内到室外,处处都是一片激情澎湃的场景,大家尽情运动,体育幸福感满满。”沾化区体育产业联合会会长许鹏飞说。

走进沾化区迈动健身房,杠铃的碰撞声、跑步机的运转声以及健身者的呼喊声交织在一起。镜子前,人们专注地重复着健身动作,汗水湿透衣

衫,眼神中却充满坚毅与执着,彼此间暗暗较劲又互相鼓励,每个人都沉浸在充满能量的健身世界里。

“一年来,我们举办了沾化区第21届全民健身运动会等一系列赛事,体育项目多达2700项次,受益群众达20余万人次,已连续9年获评山东省全民健身运动会先进单位。新的一年,我们将继续以更均衡的资源布局、更绿色的健身载体、更丰富的赛事活动吸引更多人参与到全民健身中来,加快建设教育体育名城。”沾化区教体局局长丁明新表示。

本报沾化讯(通讯员 贾海宁 高煊 报道)近日,沾化区“中国体育彩票”第八届冬季全民健身运动会暨“娇点杯”职工趣味运动会举办。近年来,随着全民健身观念越来越深入人心,沾化区群众参加体育锻炼的热情越来越高涨。

沾化区教体局群体科科长徐霞介绍,该区全面构建起完善的全民健身公共服务体系,精心打造了覆盖区、乡、村的1300余个体育健身场地,7处区级综合性健身场馆以及铺展徒骇河左岸的14公里骑行漫道,让广大市民群众在家门口就能